

深秋季节要预防这些疾病



从交农业税到领种粮补贴

日子越过越好

本报记者 刘红文 通讯员 郭伟伟

10月5日是温宿县托乎拉乡每周一次的巴扎天。稻园村农民如则·马木提和儿子毛尼亚孜·如则一起摘葡萄、装车，然后自己骑着电动三轮车赶往巴扎去摆摊。

“儿子要忙地里的农活，我每周去巴扎摆摊，一天能赚200多元。没有巴扎的时候，我就在园子边的公路边摆摊，一年下来，仅园子里的葡萄、杏子和桃子就能卖8000多元。”71岁的如则·马木提说，“现在党的政策好，种地有补贴，买农机有补贴，建房有补贴，孩子上学有补贴，生病住院给报销……日子越过越好。”

如则·马木提说，这些好政策中最让他难以忘记的是2006年1月1日起国家免除农业税。那一刻起，延续了2600年的田赋制度退出历史舞台。

“以前到了丰收季节，每家每户都要挑家里最好的稻子去县里的粮站排队交公粮，一亩地要交上百斤粮食，还要划分公粮等级。如果不合格，要拉回去重新晾晒挑选，重新排队交公粮。所以每次去都提心吊胆，总怕不合格。交了公粮还要交农业税。”如则·马木提说起以前交公粮的情景。

“再也不用交公粮了，大家都高兴极了。”如则·马木提说，“更让大家高兴的是，国家开始给种植农作物的农民发放种粮补贴，种植小麦给补贴，种玉米也给补贴，甚至还有良种补贴、改善土壤的耕地地力补贴……”

如则·马木提说，农民现在是衣食住行无忧、生老病死无患，过上了好日子。“过去农村人羡慕城里人的生活，而现在党的一系列惠民政策让农民富裕了，吃穿住行全部大变样，城里人开始羡慕农村人的生活。”如则·马木提谈到现在的农村生活，脸上洋溢着幸福的笑容。

地区举行有奖发票首轮二次开奖活动

9名消费者喜分8.5万元奖金

本报阿克苏讯(记者 刘红文 通讯员 费翔)9月20日，在地区公证处公证人员的监督下，由地区财税系统现场开出地区有奖发票首轮二次开奖系列奖项，9名中奖者喜分8.5万元奖金。

记者从地区税务局了解到，此次开奖活动是通过有奖发票管理系统，随机产生中奖发票，奖金总额8.5万元。其中，一等奖(3万元)1名、二等奖(1万元)3名、三等奖(5千元)5名，9位幸运中奖者全部为个人消费者。

中奖者需自开奖结果公布之日起30日内(即2019年10月20日前)，持本人有效身份证件、中奖发票原件或复印件，前往地区税务局(位于阿克苏市文化路)进行兑奖资料核验。经审核无误的，以转账形式兑付奖金。逾期未兑奖的，视为弃奖。

据悉，开展有奖发票活动对于规范发票开具和使用、保护消费者合法权益、优化营商环境、堵塞征管漏洞、推动社会信用体系建设等方面具有重要促进作用。

本版编辑:胡益 组版:何朝悦 校对:李树莲

单位食堂要把好食品质量、食具消毒关,规范食品操作规程,防范食源性肠道传染病和食物中毒发生。

据了解,感染性腹泻是由包括细菌、病毒和寄生虫引起的肠道传染病。其中,轮状病毒性腹泻在阿克苏发病高峰期10—12月,感染对象主要是儿童,也叫儿童秋季腹泻。感染性腹泻主要通过食物传播,不良饮水饮食习惯、较差的个人及家庭卫生亦会导致感染发病。预防上,市民应做到不喝生水,不吃生、半生食品和不洁、不卫生食品,饭前便后勤洗手,搞好家庭室内卫生。一旦出现类似感染性腹泻症状者,应及时去正规医院就诊。

“流行性感冒是秋冬季节最常见的一种传染性疾病,是由流感病毒引起的一种急性呼吸道感染。”郭士范说,流感可引起上呼吸道感染、肺炎及呼吸道外的各种病症。目前是接种流感疫苗的最佳时机,老人、儿童以及体弱多病者是流感的易感人群,应该及早接种流感疫苗。

郭士范提醒,老人、孩子容易感染腺病毒。儿童主要表现为呼吸道感染、咽结膜炎热、出血性膀胱炎等,成人主要表现为呼吸道感染和流行性角膜炎等。因此,在流行季节尽量少带孩子外出,少到公共场所,外出时戴口罩,避免接触病人,以防感染。养成良好的个人卫生习惯,尤其是要勤洗手、不共用洗漱用品,不去卫生条件差、不规范的游泳池、浴池等场所。患者的洗漱用具等物品要与其他家庭成员分开,不能混用,避免交叉污染;病人接触过的物品应擦拭消毒或煮沸消毒后再使用。

除做好上述疾病预防外,对花粉过敏的市民应做好防护措施。患有高血压、冠心病和胃、十二指肠溃疡等慢性病患者应注意保持生活规律,预防疾病复发、中风和心肌梗死。随着天气转凉,日间温差变化大,市民应做好防寒保暖,预防普通感冒等呼吸道疾病。

地区启动2019年国际减灾日宣传教育活动

营造全民参与防灾减灾的良好氛围

本报阿克苏讯(记者 陈露露 通讯员 肖习争)今年10月13日是第30个国际减灾日。10月12日,记者从地区应急管理局了解到,地区启动2019年国际减灾日宣传教育活动,营造全民参与防灾减灾的良好氛围。

活动期间,各县(市)、各成员单位将充分发挥政府、社会、新闻媒体、网络等多方力量,从不同途径、方位、角度采取多种措施和手段,推动防灾减灾、自救互救等知识科普宣教进学校、进机关、进企事业单位、进社区、进农村、进家庭、进公共场所,不断扩大宣传覆盖面。通过普及防灾减灾知识,广泛动员全社会重视参与防灾减灾事业,推动自然灾害防治能力建设。

同时,创新防灾减灾宣传活动形式,进一步普及各类灾害事故知识和防范应对基本技

能,提升宣传教育的实际效果。采取有效举措提醒社会公众生命安全是第一位的安全,风险意识不强、灾害防治不力将会威胁生命安全。加强灾害事故风险防范,深入开展灾害事故隐患排查治理,最大限度减轻灾害事故风险。修订完善各级各类应急预案,因地制宜广泛开展防灾减灾救灾演练,提高灾害事故发生后的转移避险能力,以及灾害事故救援中的安全防护意识和能力。

重点开展生命通道专项宣传和整治,提高社会对生命通道重要性的认识。针对大型商业综合体、高层建筑、医院、学校、宾馆、饭店、商场、市场等人员密集场所,重点检查各类影响应急疏散和救援的突出问题,第一时间督促整改,确保应急疏散和救援通道畅通。

遇到灾害如何做?

火灾时用衣服蒙住头部,快速逆风冲过。

洪水 受到洪水威胁时,有组织地提前向山顶或高地等高处转移。突遭山洪袭击时,要选择就近安全的路线沿山坡横向跑开,千万不要顺着山坡往下或沿山谷出口往下跑,不要轻易游水转移,以防止被山洪冲走。被困于低洼处或木结构住房时,应来回挥动颜色鲜艳的衣物以呼救,让救援人员更容易发现。在条件允许的情况下,可利用船只、木排、门板、木床等漂流物进行水上转移。

雷电 遭遇雷电天气时,不宜停留在山顶、山脊或高楼平台上。不要靠近铁塔、烟囱、电线杆等高大物体,更不要躲在大树下或者到没有防雷装置孤立的棚子里避雨。不宜进行户外球类运动,在水面上作业、游泳时应迅速上岸。雷电交加时,如身上有刺痛感或头发竖起时,应立即趴在地上,并拿掉身上携带的金属物品。雷雨天气时,在山顶或在空旷地带不要接打手机。留在室内,关好门窗,切勿接触天线、水管、铁丝网等。



蹦床受欢迎 安全莫忽视

近日,记者走访了解到,阿克苏市几家蹦床馆颇受欢迎。地区第一人民医院康复科专家称,蹦床运动对场地硬件和指导软件的要求很高,消费者要注意安全防护。图为10月10日小朋友在玩蹦床。

记者 杨硕 摄

阿克苏地区福利彩票发行中心 三十万慈善金 助力贫困学子圆大学梦

8月26日,阿克苏地区2019年大学新生福彩爱心慈善助学金发放仪式在阿克苏市第十二小学举行。向10名受助大学生代表发放助学金。至此,全地区100名受助贫困学子每人获得3000元,共计30万元的助学金,已发放完毕。

今年18岁的古丽努尔是受助学生中的一员,家住阿克苏地区温宿县,毕业于温宿县第二高级中学的她,今年以优异的成绩被新疆师范大学录取。古丽努尔家是建档立卡贫困户,她的母亲患有严重慢性病,丧失劳动能力,父亲既要供她和弟弟妹妹上学,还要照顾70多岁的奶奶,无法外出打工,只能在县城做些零工,收入有限,生活拮据。“十分感谢社会的关爱,如果没有这次助学活动,我不能上大学都是一个未知数。”古丽努尔边说边掉下了眼泪。有了这次的资助,古丽努尔开始憧憬大学生活,并且对未来也有了清晰的规划:“先努力学好专业知识,争取早日走上工作岗位,为家庭分忧,为社会尽责,力所能及地帮助更多像我这样的学生。”

阿克苏地区福利彩票发行中心助学活动已开展多年,本着“取之于民,用之于民”发行原则,今年阿克苏地区慈善总会计划共使用150万元福彩公益金,重点围绕精准扶贫方略,突出提升项目救助的社会效益,形成地、县、乡(镇)三级联动全方位的公益救助,以依法救助为核

心,凝聚社会爱心力量,扎实有效地开展爱心公益活动,促进阿克苏地区公益事业健康发展。

(阿克苏 樊艳琪)



阿克苏地区阿瓦提县、拜城县 布设福利彩票投注站的公告

阿克苏地区阿瓦提县、拜城县申请布设福利彩票投注站,经我中心勘察和审核,申请人和站址均符合申请资质和布设要求,故确立一下申请人为该地址的彩票代销者候选人。阿克苏地区福利彩票发行中心本着“公开、公正、公平”的原则,现向社会公告并接受社会监督。具体申请人和具体布设投注站地址如下:

序号	申请人姓名	布设投注站具体地址
1	梁佳玲	拜城县瑞康三区后门
2	刘景政	拜城县康其乡康其村6组(铁艺加工一条街)
3	王蓬永	阿瓦提县喀拉库勒镇(三团)大六十2号楼10号门面

联系电话: 市场维护 2281185 即开部 2627055 传真 2283198 地址:阿克苏市新华东路王三街7号新御华庭404室 阿克苏地区福利彩票发行中心宣

公告

“全国减税降费知识竞赛”活动于2019年9月10日至11月30日举办。

参赛须知:1、年满18周岁的中国公民均可参赛,参加者须填写本人真实姓名及有效身份证件信息。2、竞赛采用网上答题方式:一是通过财政部门门户网站链接进行注册答题。二是通过中国财经报网或手机下载中国会计报APP,点击“减税降费知识竞赛”进行注册答题。三是通过关注中国财经报微信公众号,点击底部菜单“知识竞赛”进行注册答题。3、每

位参赛者限答一份试题,每份试题共50道题目(单选、多选和判断),成绩由系统自动评定,答题结束后可打印成绩单。4、答题成绩在95-100分的视同完成当年继续教育90学分。80-94分的视同完成当年继续教育30学分。5、会计人员须以打印的成绩单作为折算学分的凭证。6、联系人:乔新华、马依拉,联系电话:0997-2125305。

阿克苏地区财政局 2019年10月14日

公告

由新疆天工建筑安装有限责任公司承建的2018年乌什县“三区三州”教育扶贫建设项目(奥特贝希乡库木布隆村小学5村建设项目)施工标段,自2019年3月15日开工,于2019年8月27日此项目已施工完,于2019年9月9日通过竣工验收,工程款已按合同约定支付。

特此公告

乌什县教育和科技局 2019年10月14日

公告

由新疆天工建筑安装有限责任公司承建的2018年乌什县“三区三州”教育扶贫建设项目(奥特贝希乡库木布隆村小学5村建设项目)施工标段,该项目于2019年9月9日通过竣工验收,工程工人工资、材料款、机械费等已全部付清。

特此公告

新疆天工建筑安装有限责任公司 2019年10月14日

欢迎订阅

《阿克苏日报》

征订热线:

0997-2120100

13579101643